

樂活宜蘭一日遊

(本刊訊) 中國國民黨歸僑聯誼會於民國二〇三年三月二十九日(星期六)舉辦宜蘭樂活一日遊活動，六個歸僑協會(印尼、緬甸、越南、高棉、寮國、澳門)共二百多人參加，早上七時三十分前，已在台北火車站東三門前集合完畢，因逢假日，大型遊覽車不易停靠，五輛遊覽車於八時二十分才順利開進，八時三十分大家上車、出發、開始一日的旅遊活動。

在參加的六個歸僑協會中，佔了五分之二印尼歸僑協會會員及眷屬，分別搭乘第四及第五部遊覽車，第四部遊覽車由楊瑞華副理事長領隊，隊員包括：鍾姦祥、丘亮實、黃慧雲、何國鈞、張莉莉、李惠英、李和英、劉佩菁、李順玉、林庭瑄、徐映媞、張國煒、陳修德、林良惠、呂靜英、鍾從眾、張慧、胡元淮、徐湘雲、鄧滿華、劉黃蓮女、馮建雄、雷蓮花、曾光、朱國莊、林妙珠、林郁軒、何建雲、謝松秀、熊英傑、林淑欣、陳文忠、黃

桂惠、黃淑惠、吳霞勤、明禮盛、潘棟良、熊麗玉、李增添和唐惠珍等共四十位。第五部遊覽車由張忠春理事長領隊，隊員包括：張頌強、盧申文、何良泉、楊惠英、何淑寧、鍾立嬌、李紹玲、梁源順、劉玉華、劉菊顏、劉芹顏、劉金元、陳光明、陳淑芬、陳彩群、陳彩容、余湘芸、鍾博鈞、蔡京娘、曾廣平、馮洽宏、王淑純、譚瑞蓮、郭奇榮、劉玉英、黃本華、葉梅雲、丘李順美、丘亞安、阮慕玲、林明傑、譚新、楊翠華、楊庭瑞、伍秉強、伍孫恪俐等共三十七位。

車子由新北市坪林區經「雪山隧道」進入宜蘭縣頭城鎮。雪山隧道是國道五號蔣渭水高速公路上最長的一座隧道，也是目前台灣最長的隧道，更是世界第五長、東南亞第一長的隧道，全長約十二·九公里。這隧道拉近了台北與宜蘭的距離，使原本一個多小時的車程縮短為十分鐘，也讓宜蘭成了台北的後花園。然而，雪隧的啟用也改變了新北市坪林的觀光生態，原本一到假日就人滿為患的茶莊與餐廳，如今門可羅雀。因是週末假日，一路上堵車情形嚴重，延誤了兩個小時的行程，十一點鐘

才到達的第一個景點「望龍埤」。

下車後走路約七、八分鐘路程就到達湖邊。「望龍埤」位在宜蘭縣員山鄉枕山村，三面環山，是地下湧泉的大池塘，水質非常清澈。據稱，枕山村在數百多年前即因為地形山洪爆發、土石沖刷，在目前大礁溪山麓，自然行成一座湖泊，面積約四至五公頃；因該湖屬於山中湖泊，海拔較高，湖水水位是隨著雨水量升降，而湖中水量與當地居民生活息息相關，

俗語說「風從虎」、「雲從龍」，所以取該湖名為「望龍」，祈求雲雨滋生，造福蒼生。因時間緊迫，還要趕三個景點，遊湖約二十分鐘就忽忽回到車子上，趕往餐廳午餐。

午餐後上車參觀座落於



宜蘭員山鄉的「宜蘭金車威士忌酒廠」，酒廠於西元二〇〇八年十二月四日開幕，造酒團隊採用中央山脈與雪山山脈的清澈水源，在太平洋水氣與雪山山風作用下，孕育出口感醇厚、風味迷人的金車威士忌，並以「KAVALAN」為品牌，榮耀宜蘭。在酒廠，我們不僅可親身體驗KAVALAN WHISKY的製造流程，在品酒大廳裡還可以試飲金車威士忌風味。每個人分到約二十到三十毫升的威士忌酒，品嚐其醇厚的風味。二樓則有伯朗咖啡館，可啜飲金車企業最引以為傲的伯朗咖啡。的確是一趟很不一樣的酒廠體驗。

參觀完酒廠，大家上車前往離酒廠不遠的金車生物科技悉心維護的室內蘭花園，室內佈滿著各色各樣的蘭花及其他稀有花卉。

接下來是走訪「羅東林業文化園區」，園區佔地面積約十六公頃，原為太平山林場之製材、貯木作業以及營林辦公廳舍原址。為保存傳統林業文化，並賦予林業新的生命，羅東林區管理處從民國九十三年起積極進行區內整建工作，到民國九十八年六月三十日園區正式開放，民國一〇一年依「文化資產保

存法」公告為文化景觀，為百年

林業留下見證。園區有

古樸的日式房舍、蒼鬱

綠林與貯木池，為都會

中難得一見

蘊含人文與

自然風貌的水綠祕境，

可稱為城市裡的秘密花園。

時間約下午四時三十分，大家準時上車

前往參觀「甲子蘭酒廠文物館」

（宜蘭酒廠），這

酒廠是公賣局一座百年的酒廠，期間因為時代變遷的關係，有多次的更名從宜

蘭製酒公司、宜蘭製酒株式會社、台灣省菸酒公賣局宜蘭酒廠，到現在的台灣



菸酒公司宜蘭酒廠。進入宜蘭酒廠，就猶如進入一個歷史的空間，紅麴酒香沈浸的除了是一段過往歲月外，更沈浸著包含時代美感與人文特質的歷史空間，為宜蘭留下彌足珍貴的時代見證。

參觀宜蘭酒廠完畢，大家上遊覽車前往釣漁台餐廳享用晚餐，菜色多樣，山珍海味全上桌，每桌紅酒一瓶，實為一頓極為豐富的晚餐。

酒後飯飽，全體上車，說要去體驗礁溪的泡腳文化，車子開到礁溪路某一鬧區路段時，司機宣佈說：「大型遊覽車不能在此地停靠，大家快快下車，四十分鐘後在原地接大家返回台北」。

下車處是在一小公園前，公園裡外有許多小攤販賣著各式各樣宜蘭小點，一小河流把公園分成兩半。公園入口處的看板上寫著「湯圍溝公園」，「湯圍溝」就是公園小河的名稱，沿著湯圍溝設有好幾座「足湯亭」，民眾坐滿了湯圍溝的岸邊，享受免收費泡腳，因已無空位，我們無法給辛酸的雙腳一點點的犒賞，只好到處閒逛，購買些伴手禮。遊覽車到來時，全體都已在指定地點等候，晚上九時三十分開回到台北火車站。